

競選團隊宣佈小馬當選 美國願與菲新政府合作

本報訊：美國表示期待與下一任菲律賓總統「就關鍵的人權和地區優先事項」進行合作，並補充說，週一的選舉是按照國際標準進行的，沒有發生任何重大事件。

美國國務院發言人普萊斯在華盛頓對媒體表示，一旦正式宣布下一任總統，美國將努力「加強美國和菲律賓之間的持久聯盟」。

普萊斯於週二（馬尼拉時間週三）表示：「我們正在監測選舉結果，我們期待更新我們的特殊夥伴關係，並與下一屆政府就關鍵的人權和地區優先事項進行合作。」

普萊斯說：「計票仍在進行中。我們不能宣布獲勝者。我們將等待菲律賓選舉當局這樣做。我們期待與當選總統就共同價值觀和共同利益展開合作。這些價值觀和利益使我們兩國跨越世代地團結在一起。」

普萊斯表示，美國認為其與主要亞洲盟友的關係沒有任何變化，並稱「這是一個持久的聯盟，植根於長期和深刻交織的歷史，共享民主價值觀和利益，以及我們作為朋友、夥伴和盟友的兩國之間強大的人民聯繫。」他補充說，美國還將繼續與菲律賓密切合作，「推進一個自由、開放、互聯、繁榮、安全和有適應性強的印太地區」。

普萊斯說：「正如我之前所說，我們還將繼續促進對人權和法治的尊重，這對美國與菲律賓的關係以及其他雙邊關係至關重要。」

新華社馬尼拉5月11日電：菲律賓聯邦黨總統候選人費迪南德·羅穆亞爾德斯·馬科斯的競選團隊11日發表聲明，宣佈馬科斯贏得9日舉行的菲律賓總統選舉。

競選團隊發言人維克多·羅德里格斯在聲明中說，馬科斯將與各政治派別尋求共識以實現團結，並希望與國內力量和國際社會合作，以應對菲律賓面臨的種種挑戰。

截至當地時間11日14時，對98.26%選票的計票結果顯示，馬科斯得票率超過58%，以簡單多數領先主要競爭對手、現任副總統麗尼·羅貝禮道。菲律賓國會將於本月下旬舉行會議，正式確認選舉結果。菲律賓9日舉行全國和地方選舉，選舉新一屆總統、副總統、國會議員、地方行政長官和議員等。菲律賓憲法規定，總統任期6年，不得連任。

現年64歲的馬科斯是菲律賓前總統費迪南德·馬科斯的兒子，90年代初，他先後當選北伊羅省省長、眾議員和參議員。

莎拉杜特地將兼任教育部長

本報訊：票數領先的小馬科斯昨天宣布，票數領先的副總統競選人莎拉·杜特地——加彪將在當選後擔任教育部長。

據小馬科斯稱，可能在副總統競選中獲勝的杜特地——加彪已同意出任該職。

小馬科斯在電視講中說：「我認為，我已經被授權宣布我們將向銓敘委員會提交的第一個提名人選。那就是我們即將上任的副總統已經同意擔任教育部長。」

他補充說：「所以，是莎拉。我問她是否能勝任這份工作，因為教育部長的工作很難。但她同意了。」

小馬科斯說，由於杜特地——加彪是一位母親，「她希望確保她的孩子受到良好的訓練和良好的教育。」

小馬科斯說：「這是我們所希望的最好的動力。所以，這是我在這個過程中可以做出的第一個公告。」

在小馬科斯宣布這一消息的不到一個小時前，杜特地——加彪陣營澄清說，莎拉·杜特地——加彪「沒有表達對任何內閣職位的偏好」。

莎拉的發言人法拉斯戈在聲明中說：「我們完全認識到，內閣職位的選擇由總統自行決定。」

小馬科斯在較早前聲稱，如果在2022年5月的選舉中獲勝，杜特地——加彪希望領導國防部。

然而，杜特地——加彪表示，雖然她有喜歡的內閣職位，但決定權取決在於當選的總統。

拉古那當選 馬尼拉首位女市長

本報訊：選舉署昨日正式公告現任馬尼拉副市長拉古那當選新任市長，成為馬尼拉首位女市長。

根據市檢票委員會的最終結果，拉古那以534,595張選票在市長競選中領先。

緊隨其後是亞歷克斯·羅帛斯律師，獲165,551票；阿馬多·描牙星118,944；克莉絲蒂·林（音）14,770票；埃爾默·賈哈米亞斯3,998票。

拉古那的競選夥伴、眾議員尤爾·塞爾弗·涅道也以582,941票當選為副市長。

雷蒙德·描牙星以183,684票緊隨其後，阿爾文·黎耶斯12,221票。

拉古那在市衛生廳擔任醫生。2004年至2013年，她還擔任市議員。

2016年，她成為首都首位女副市長，創造了歷史。

2019年，她與馬尼拉市長莫仁諾合作，再次當選副市長。



圖為候任總統小馬科斯昨日前往他父親、前獨裁者馬科斯的墳墓獻花。

王師南定總統府 小馬家祭告乃翁

本報訊：隨著小馬科斯的領先優勢繼續擴大，被推定為候任總統的小馬科斯昨天在香義市的英雄墓園憑弔其已故父親。

在2016年，在軍管法期間的侵犯人權受害者和親屬的抗議中，老馬科斯被安葬在英雄墓園。

在昨天發佈在其臉書頁面上的一張照片中，小馬科斯站在其父親的墓前似乎流下了

眼淚。

截至5月11日上午11點02分，小馬科斯仍以超過3100萬張選票領先於部分和非官方的總統選舉計票。副總統羅貝禮道以略高於1480萬張選票位居第二，其次是參議員巴喬，獲得360萬張選票。

小馬科斯的競選夥伴莎拉·杜特地——加彪的父親、菲國總統杜特地總統批准老馬

安葬在這個軍方管理的墓地。

聲稱作為前軍人和總統的已故獨裁者有資格葬於此墓園。

然而，批評人士對這一舉動表示抗議，稱這位前總統不應該被葬在英雄墓園，理由是他執政期間的濫權行為。

據國際特赦組織稱，在軍管法期間，有107,200人被殺害、遭受酷刑和監禁。

中澳日祝賀菲選舉順利

本報訊：中國和其他國家祝賀菲律賓在5月9日的選舉「順利」舉行，而馬拉干鄧昨天則呼籲團結和團結。

部分統計顯示，被推定可能當選總統的小馬科斯至少獲得了3100萬張選票，是其最接近的競爭對手羅貝禮道的1480萬張選票的兩倍多。

馬拉干鄧發言人安達納說：「菲律賓人民已經發聲，現在是團結和團結為一個國家和一個民族的時候了。」

他在一份聲明中說：「在我們等待官方和最終結果的同時，我們必須強調，今年的政治活動展示了我們民主制度和機構的力

量。」

與此同時，中國外交部發言人趙立堅表示，「中方祝賀菲律賓順利舉行大選，也祝賀得票領先的候選人。」

趙立堅說，中方希望並相信菲國內各政治力量將繼續團結協作，共同致力於國家復甦和發展。

他指出，中菲兩國一衣帶水，傳統友誼源遠流長。雙方既是互利合作的好夥伴，也是共謀發展的同路人。在兩國元首戰略指引下，雙邊關係穩步提質昇級，呈現出蓬勃發展的新局面，造福了兩國人民，為地區和平穩定作出積極貢獻。

約400人聚集週二在選舉署前進行反馬科斯抗議，並稱選舉有多起舞弊，其中大多是學生。

選舉署表示，這次總統大選投票相對平和，同時也維持駁回多個團體申訴的決定，其中包括戒嚴法受害者團體要求根據1995年逃稅罪名確立，取消馬科斯的競選資格。

隨著開出的票數顯示馬科斯大幅領先，另一名總統候選人、現任副總統羅貝禮道告訴她的支持者，要繼續為真理奮鬥，直到下次大選。

羅貝禮道說：「建立謊言結構需要時間。我們有時間和機會來對抗和拆解這些。」

馬科斯在競選造勢期間對於他的政見著墨不多，但外界普遍認為，他將緊密追隨即將卸任的菲律賓總統杜特地路線，杜特地的施政重點放在大型基礎建設計畫，和中國維持密切關係以及追求強勁經濟成長。

同時，澳大利亞駐菲律賓大使史蒂文·羅賓遜也對菲律賓的選舉表示祝賀。

羅賓遜在推文中說：「我們期待與下一任總統、副總統和菲律賓人民民主選舉的所有官員合作。」

日本駐馬尼拉大使越川嘉次夫表示，他「很榮幸」見證民主在發揮作用。

他表示：「我對菲律賓舉行的2022年全國大選表示最誠摯的祝賀……我期待與新政府合作，將兩國關係推向更高的高度。」



圖為選舉署官員昨日公告現任馬尼拉副市長哈尼·拉古那當選市長。

<本報記者Celia Ramos攝>

本報綜合外電報道：總統大選初步結果，前獨裁者馬科斯之子馬科斯大幅領先對手，替馬科斯家族睽違36年後重掌菲律賓執政權鋪路，這是過去難以想像的畫面。

路透社報導，根據非官方計票結果，截至目前已開出98%合格選票，馬科斯拿下近3100萬票，比競選對手、現任副總統羅貝禮道多了一倍左右。

菲律賓的官方選舉結果預計將在月底左右公布。

馬科斯在臉書直播發表聲明表示：「成千上萬的你們，志工、平行團體、政治領袖把票投給我們，是基於我們傳達的團結訊息信念。」

64歲的馬科斯雖以團結為訴求，但政治分析家表示，盡管大幅領先，他擔任總統後不太可能促進團結。

金融銀行首席市場策略師拉維拉斯指出：「投資人想看到他的經濟團隊。」